

# 國產新型戰機空中遇險

事發東海艦隊幸化險為夷 軍報披露海軍裝備殲10

■中國海軍東海艦隊航空兵駕駛國產新型三代戰機(報道指為殲10)升空進行改裝訓練時遇險，但最後安全降落。圖為兩架換裝後的殲10準備升空。



本月3日上午，華東某機場，暑熱難耐。海軍東海艦隊航空兵某飛行團副參謀長李津新和二大隊副大隊長高鵬，駕駛國產某新型三代戰機升空進行改裝訓練。

## 發動機訓練時突遇故障

當日8時07分02秒，戰機進入訓練空域，座艙內「降轉」燈忽然亮起！「不好，發動機有空中停車的危險！」曾成功改裝過另一種三代機的李津新警覺起來，他立即在後艙接手操縱，努力保持飛機姿態，同時向塔台報告：「『降轉』

燈閃亮」。塔台指揮員、師長魏文徵判斷：可能是發動機故障。

由於該型戰機屬單發機型，若發動機空中停車，戰機就會馬上失去動力，後果不堪設想。

塔台內氣氛驟然緊張起來，調度員密切關注戰機飛行狀態的變化。

「一定要把戰機安全地飛回去！」

李津新的腦海中迅速閃過這類特情的處置方法，從容地採取對策。8時09分33秒，李津新請示下降高度。

此時，兩架民航機正從附近某民航機場起飛出港。航管部門人員迅速和民航協調，調開民航飛機，為處置情爭

取空間。飛機逐漸降低高度，李津新和高鵬心裡清楚，必須盡力使飛機保持平

衡姿態，此時哪怕一個微小的失誤，都

有可能導致嚴重後果。

## 飛行員驚天一搏護戰機

為減少滯空時間，李津新試着加大油門。此刻，出人意料的情況出現了：警報消失，飛機狀態有所恢復！但李津新和高鵬心裡清楚，險情隨時都可能復現，兩人

心中只有一個念頭：保持飛機狀態，即使不成功，也要避開人口密集區。

此時，機場一片忙碌：塔台指揮員指

揮引導地面救護車、消防車等各種保障車輛向指定位置集合，機務保障人員迅速奔向保障地點，做好特情處置準備。

8時19分30秒，李津新終於看到機場跑道。戰機校對航向，對準跑道下滑、收油門、接地、滑跑、放傘……8時21分52秒，飛機安全降落在跑道上。

據了解，此類特情是該團改裝該型戰機以來首次遇到，這次特情的成功處置，不僅避免了國家巨額財產的損失，保護了人民群眾生命財產安全，也為海軍航空部隊正確處置類似特情積累了寶貴經驗。

# 乒乓外交40載 中美三代再交鋒

據中新社9日電 「中美乒乓外交」的老對手及兩國乒壇高手於當地時間8日在美國尼克松總統圖書館揮拍上陣，紀念40年前改變世界的歷史性事件。中國代表團團長蔡振華表示，中美乒乓外交的歷史表明人民之間的溝通與友誼能夠改變世界、創造歷史。

## 雙方老中青球員紛上陣

今年恰逢中美乒乓外交40周年，由中國國家體育總局副局長、中國乒乓協會主席蔡振華率領的中國代表團一行17人今天來到位於加州約伯琳達市的尼克松總統圖書館，與美方代表一起紀念乒乓外交40周年。紀念活動的重頭戲是雙方老中青三代球員再度交鋒，以場輕鬆又不失精彩的比賽共同紀念被譽為「小球推動大球」的歷史性事件。

中方選手中既有40年前親歷「乒乓外交」的梁戈亮、鄭懷穎和楊俊3位乒壇宿將，也有奧運會雙料冠軍張怡寧和男子世界冠軍劉國正等世界乒壇頂級高手，還包括賴佳新、張薈等後起之秀。美方陣容同樣引人矚目，其中包括兩名乒乓外交的親歷者朱迪·霍夫羅斯特和喬治·布雷斯威特，號稱「美國乒乓皇后」的華人選手、前中國國手高軍也名列其中。

## 梁戈亮喬治壓軸受關注

雙方年輕球員較量過後，在國際賽場上曾多次對陣的張怡寧與高軍再度過招，儘管只打了短短一局比賽，但雙方的精彩對攻仍贏得陣陣掌聲和叫好聲。當天最受關注的比賽莫過於梁戈亮與喬治·布雷斯威特的壓軸賽。40年前，兩人在中美乒乓球友誼賽上首度相遇，40年後，兩人用一局持續僅數分鐘的比賽重溫了歷史時刻。

回想40年前，梁戈亮說，當年他對美國和美國人很陌生，就是通過比賽和交往，逐漸了解了中美之間的差距，增進了彼此了解，這一段經歷讓他終身難忘，能夠成為歷史事件的參與者，深以為榮。

蔡振華在接受記者採訪時表示，這次中國派出代表老中青的乒乓選手參加紀念活動，寓意中美乒乓友誼代代相傳，乒乓外交的歷史表明，人民之間的溝通與友誼能夠改變世界、創造歷史。

# 連續8月增持日債 中國5月購入475億

香港文匯報訊 據《中國證券報》報道，日本財務省8日公佈數據顯示，中國5月份淨購入4,971億日圓(約合61億美元，折合港幣約474.72億元)日本長期債券，為連續第8個月增持日本長期債券，規模創有該項紀錄以來第二高，僅次於今年4月份。

數據顯示，與去年大規模購入日本短期國債不同，中國在最近數月裡表現出對日本長期債券的「偏愛」。中國在4月和5月份分別淨賣出1.47萬億和0.71萬億日圓日本短期債券。

中國近期也在積極購入韓國債券。據韓國金融監督院5日公佈的數據，在過去一年半時間裡，中國淨投資約7萬億韓圓。截至6月底，中國投資者持有韓國債券餘額達8.7萬億韓圓，在境外投資者對韓國債券持有規模方面排名第4，僅次於美國、盧森堡和泰國。

# 日人731遺址建碑謝罪

據新華社哈爾濱9日電 由日本民間友好人士集資建立的「謝罪與不戰和平之碑」9日在「日本731侵華日軍部隊遺址群」揭幕，來自日本的民間人士與中方代表一同在哈爾濱許下了珍視和平的心願。

位於哈爾濱市平房區的「731」遺址，是世界上規模最大的細菌戰遺址群，也是日本軍國主義在中國進行細菌武器研究試驗、殘殺無數中外人士的反文明、反人道的實物罪證。

## 在華進行細菌戰 殘殺無數中外人士

為了以史為鑒、警示後人，日本民間團體ABC企畫委員會發起了由日本民間友好人士集資建立「謝罪與不戰和平之碑」活動。「我們建立謝罪紀念碑以表歉意，這不僅是對慘遭731部隊屠殺烈士的謝罪，也飽含我們對所有日本侵華戰爭受害者的謝罪之意。」日本ABC企畫委員會代表矢口仁也在揭牌儀式上跪在紀念碑前說。來自日本的民間人士也紛紛向紀念碑鞠躬謝罪。

侵華日軍第731部隊罪證陳列館館長金成民告訴記者，「謝罪與不戰和平之碑」建設工作於2010年末啟動，今年6月21日正式建成，並隨後完成周邊環境整治等系列工作。

■侵華日軍第731部隊遺址。

網上圖片



在揭幕的紀念碑上，碑文銘記「侵華日軍第七三一部隊在中國犯下了世界歷史上史無前例的國家級罪行。」

位於哈爾濱市平房區的「731」部隊遺址曾是日本遍佈中國的細菌部隊的研究和指揮中心，為加快細菌武器的使用，該部隊殘忍地將中國、蘇聯、朝鮮、蒙古等各國抗日軍民用作活人實驗材料。

# 濟南軍區進行信息化集訓

香港文匯報訊 據中新網報道，「前衛-211」信息化集訓副總導演、濟南軍區副司令員劉沈揚中將昨日(9日)表示，信息化建設是推進戰鬥力生成模式轉變的重要支撐。一個沒有用信息知識的指揮員指揮不了信息化的軍隊。從「前衛-211」信息化集訓來看，信息主導已成為解放軍發展的重要標誌。

正在濟南軍區某合同戰術訓練基地進行的「前衛-211」信息化集訓，9日進入比武考核階段。來自軍區機關、集團軍、師、旅及部分參演團級單位的首長機關人員300多人，參加了信息化理論和一體化指揮平台操作技能考核。這次比武考核的目的，是檢驗各級首長機關學習信息化理論知識、掌握一體化指揮平台情況和成效，促進各級進一步增強打贏信息化戰爭的本領。

劉沈揚認為，信息技術的發展速度是很快的。過去的軍事訓練多注重基礎訓練，現在強調向信息化轉變，在這個過程中出現不適應的情況也是正常的。信息化條件下作戰是一個不容迴避的問題，是各級指揮員必須着力解決的問題。

2日開始的「前衛-211」信息化集訓，已演練了機動集結、觀摩演示、對抗演練3項內容。

# 成都軍區吳昌德升任總政副主任

香港文匯報訊 據《贛南日報》報道，成都軍區政治部主任吳昌德中將已升任解放軍總政治部副主任。報道稱，7月8日，解放軍總政治部副主任、中將吳昌德在贛州市領導彭光華的陪同下，來到中央蘇區革命傳統主題展覽展廳，追尋那永遠的軍魂。

資料顯示，吳昌德，1952年生，江西大余人。歷任第31集團軍政治部主任，總政治部宣傳部副部長，南京軍區政治部副主任，總政治部宣傳部部長，2007年6月任成都軍區政治部主任。

# 美參聯會主席馬倫抵京

據新華社北京9日電 應中國人民解放軍總參謀長陳炳德邀請，美軍參謀長聯席會議主席邁克·馬倫一行9日晚間抵達北京，開始訪問中國。

馬倫訪華期間，中方國家和軍隊領導人將分別會見他，陳炳德將為他舉行歡迎儀式，與馬倫舉行大小範圍會談並共同會見記者。雙方將就進一步發展中美兩軍關係、國際和地區安全形勢等共同關心的問題充分交換意見。

馬倫一行還將前往山東和浙江參觀中國有關軍事單位。馬倫此前是對陳炳德今年5月份訪美的回訪。

# 外交部重申西藏屬內政

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 據報道，7日，美國會眾議長博納、眾議院民主黨領袖佩洛西等國會議員集體會見了達賴。在北京，中國外交部敦促美有關議員，停止縱容、支持達賴集團的反華分裂活動。

中國外交部發言人洪磊重申，西藏事務純屬中國內政，中方堅決反對任何國家、任何人在西藏問題上干涉中國內政。達賴幾十年的言行表明，他不是一個單純的宗教人士，而是打着宗教幌子、長期從事分裂中國活動的政治流亡者。

# 越南將更新海警裝備

香港文匯報訊 據中央社報道，越南海警警察局局長范德領(Pham Duc Linh)表示，為加強維持南海(越南稱東海)的安全和穩定，將於2012年初更新海警裝備，將投入高科技艦艇與現代化飛機。他說，越南海警不斷在領海巡邏，保護漁民作業安全。但若漁民進入其他國家領海，將立即制止。

范德領表示，政府已批准建造2,000噸、可連續40天在不良天候下運作的艦艇。也將採購救難船和專門巡邏越南陸棚海域的飛機。他說，越南與中國每年都在共同開發的漁場合作巡邏，越南海警警察局建議設立中越海洋警衛熱線電話，為兩國漁民創造良好的作業條件。